
≪令和元年度 志摩市の地方創生に関するアンケート調査≫

　志摩市は平成27年度に「志摩市創生総合戦略」を策定し、地方創生を推進する
ための様々な施策を展開しており、それらの取り組みの効果検証及び今後の施策
の方向性を検討するためにアンケート調査を実施。

調査目的

調査概要

項　目

対象者

対象者数

抽出方法

配布回収方法

調査時期

回収数（回収率）

詳　　細

18歳以上の市民

1,000人

360（36.0％）

令和2年2月上旬～2月26日（水）

対象者にアンケートを郵送し、回答後に郵送にて回収

住民基本台帳（令和2年1月30日時点）から無作為抽出



１．志摩市に対する思いについて
　問１．あなたは、志摩市に愛着や誇りを感じますか？
　問２．あなたは、志摩市の魅力（誇れること）を人に語る（伝える）ことができますか？
　　問２－１．具体的に語ることができる志摩市の魅力（誇れること）を教えてください。
　問３．あなたは、現在の志摩市が暮らしやすいと思いますか？
　　問３－１．具体的に暮らしやすいと感じている理由は何ですか？
　　問３－２．具体的に暮らしにくいと感じている理由は何ですか？
　問４．あなたは、これからも志摩市に住み続けたいと思いますか？
　　問４－１．今の場所に住み続けたいと思う理由を教えてください。
　　問４－２．転出・転居したいと思う理由を教えてください。
　問５．あなたは、地域活動の継続や地域産業の担い手確保が難しい状況の中、移住者の受け入れに関し、どのように思いますか？
　　問５－１．具体的に移住者を受け入れたほうがよいと思う理由を教えてください。
　　問５－２．具体的に移住者を受け入れないほうがよいと思う理由を教えてください。

２．志摩市の地方創生について
　問６．あなたは、「地方創生」という言葉を新聞やニュース等で見たり、聞いたりしたことがありますか？
　問７．あなたは、志摩市が地方創生に取り組んでいることを知っていますか？
　問８．あなたは、志摩市が取り組む地方創生に参加していると感じていますか？
　問９．あなたは、志摩市のホームページを見たことがありますか？
　　問９－１．志摩市のホームページは見やすい（必要な情報が探しやすい）と思いますか？
　　問９－２．具体的に見にくい（必要な情報が探しにくい）と感じたことを教えてください。
　問10．あなたのお宅は、ケーブルテレビに加入していますか？
　　問10－１．志摩市で元気に頑張っている市民を紹介する番組「きらり志摩びと紹介番組」を放送していますが、見たことがありますか？
　問11．あなたは、毎月発行される志摩市の広報誌「広報しま」を読んでいますか？
　　問11－１．志摩市では、「広報しま」に「地方創生シリーズ★志摩びとインタビュー しま×ひと×つながり」というコーナーを設け、
　　　　　　　志摩市で頑張っている人を紹介していますが、記事を読んだことがありますか？
　問12．志摩市は、全域が伊勢志摩国立公園に指定されていますが、日頃、国立公園のなかで暮らしていることを意識していますか？
　問13．あなたの好きな『志摩市の風景』を教えてください。
　問14．あなたは、自分の住む地域やその他の地域も含め、この１年間のうちに、地域の活性化につながる取り組みに参加しましたか？
　問15．志摩市創生総合戦略には、市民が参加する具体的な施策の記載があります。
　　　　次の事業のうち、あなたが参加したいと思う事業はありますか？

３．あなたご自身のことについて教えてください。
　問16．性別　　問17．年齢　　問18．居住地区　　問19．志摩市での居住年数　　問20．職業　　問20-1．就業または就学地

４．志摩市の地方創生に期待することや地域を活性化させるアイデアについて、ご意見をご記入ください。

≪調査項目≫
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１．志摩市に対する思いについて

　市民の皆さんが市に対して持っているイメージや住んでいる思いをお聞かせいただき、今後の施策検討の参考とさせていただきます。

問１．あなたは、志摩市に愛着や誇りを感じますか？（１つ選択）

問２．あなたは、志摩市の魅力（誇れること）を人に語る（伝える）ことができますか？（１つ選択）

その他・
性別不明

8

360

113 60

女男

360

55 73

43

38 29

3 7

7

6

回答内容
（人）

126

71

10

総数

合　計

１．はい　

総数 男

5

0

84

　　無回答

8

女 その他・
性別不明

13

6

（人）

2

回答内容

147

4

0

2

77

192

135

3

２．どちらかというと感じる

１．感じる

３．どちらともいえない

４．どちらかというと感じない

５．感じない

2

21

21

1

239

15

3

147

142

47

3

192

２．いいえ

　　無回答

合　計

≪集計結果≫

37.5%

35.0%

19.7%

2.8% 4.2%
0.8%

１．感じる ２．どちらかというと感じる
３．どちらともいえない ４．どちらかというと感じない
５．感じない 無回答

37.4%

29.3%

25.9%

2.0%
5.4%

38.0%

40.1%

15.1%

3.6%

2.6%
0.5%

66.4%

31.4%

57.1%

40.8%

74.0%

24.5%

１．はい

２．いいえ

総数 男 女

総数 男 女
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（記述式の回答結果を６項目にまとめ、代表的な内容を掲載しています。）

問３．あなたは、現在の志摩市が住みやすいと思いますか？（１つ選択）

0

192

0

360

自然が豊か・風光明媚・海（英虞湾・リアス海岸）がきれい

42

問２－１．（問２で「１．はい」と回答した人にお聞きします。）

主な内容

（人）
その他・
性別不明

具体的に語ることができる志摩市の魅力（誇れること）を教えてください。（２つまで）

5

1

26

56 65

31 37

2

21

72

128

27 47

13 17

項目 件数

173

人が温かい・やさしい

海の幸が豊富・海の幸がおいしい・新鮮なものが食べられる

合　計

2

7

4

合計 434

静か・のんびりしている・治安がよい

その他

128

39

26

自然

食

人

住環境

　　無回答

５．住みにくい

４．どちらかというと住みにくい

３．どちらともいえない

回答内容

１．住みやすい

２．どちらかというと住みやすい

真珠・サミット開催地・観光地・伊雑宮

温暖な気候・雪が降らない気候

総数 男 女

48 20

26

2

31

79

147

13.3%

35.6%

20.0%

21.9%

8.6%

0.6%

１．住みやすい ２．どちらかというと住みやすい
３．どちらともいえない ４．どちらかというと住みにくい
５．住みにくい 無回答

自然

39.9%

食

29.5%

人

9.0%

気候

6.0%

住環境

6.0% その他

9.7%

13.6%

38.1%
21.1%

18.4%

8.8%

0.0%

13.5%

33.9%

19.3%

24.5%

8.9%

0.0%

総数 男 女
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問３－１．（問３で「１．住みやすい」「２．どちらかというと住みやすい」と回答した人にお聞きします。）

具体的に住みやすいと感じている理由は何ですか？（複数選択可）

　　　９．その他の内容

63 71

11

0

23 36

7

21

13

18

37 52

7 6

13 7

（人）

5

94

29

139

総数 男 女

22 138

その他・
性別不明

回答内容

１．買物が便利だから

９．気候がよいから

８．近所の人があたたかいから

７．交通が便利だから

合　計

６．余暇を楽しむ場所・機会が多いから

５．病院や診療所が便利だから

４．安全・安心なまちだから

３．仕事場が近いから

２．自然環境がよいから

1

0

3

4

19228 268

7

1

128

62

0

5

0

59 65

515

4.3%

27.0%

5.6%

18.3%

2.5%
4.1%

1.4%

12.0%

24.9%

１．買物が便利だから ２．自然環境がよいから

３．仕事場が近いから ４．安全・安心なまちだから

５．病院や診療所が便利だから ６．余暇を楽しむ場所・機会が多いから

７．交通が便利だから ８．近所の人があたたかいから

９．気候がよいから

3.5%

27.6%

4.8%

16.2%

3.1%

5.7%

3.1%

10.1%

25.9%

4.9%

26.5%

6.7%

19.4%

2.2%

2.6%

0.0%

13.4%

24.3%

総数

男 女
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問３－２．（問２で「４．どちらかというと住みにくい」「５．住みにくい」と回答した人にお聞きします。）

具体的に住みにくいと感じている理由は何ですか？（複数選択可）

２．自然環境がよくないから

１．買物が不便だから

回答内容

合　計

78

総数 男 女

（人）
その他・
性別不明

28

1 1

12 10

48

7 17

2

2

0

2

1

4

2

4

1

14

361

1

25

89

42

126 219

78

22

24

９．気候がよくないから

８．付き合いが大変だから

５．病院や診療所が不便だから

４．安全・安心に不安があるから

0 1

３．仕事が無いから

7

16

0

27 47

15 25

29 56７．交通が不便だから

６．余暇を楽しむ場所・機会が少ないから

21.6%

0.6%

6.6%

6.1%

21.6%11.6%

24.7%

6.9%

0.3%

１．買物が不便だから ２．自然環境がよくないから

３．仕事が無いから ４．安全・安心に不安があるから

５．病院や診療所が不便だから ６．余暇を楽しむ場所・機会が少ないから

７．交通が不便だから ８．付き合いが大変だから

９．気候がよくないから

総数

男

22.2%
0.8%

9.5%

5.6%21.4%

11.9%

23.0%

5.6% 0.0%

21.9%
0.5%

4.6%

6.4%

21.5%11.4%

25.6%

7.8%

0.5%

女
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問４．あなたは、これからも志摩市に住み続けたいと思いますか？（１つ選択）

問４－１．（問４で「１．今の場所に住み続けたい」と回答した人にお聞きします。）

今の場所に住み続けたいと思う理由を教えてください。

（記述式の回答結果を６項目にまとめ、代表的な内容を掲載しています。）

※未回答があるため、問４の回答内容１の総数とは合致しない。

住み慣れた 34

家(家庭) 42

項目 件数

総数 男

（人）
その他・
性別不明

16

3

0

0

2

21

女

12

２．市内の別の住所に転居したい

360

回答内容

123105

11 22

自然豊か・気候がよい・近所の人があたたかい

合計

志摩で生まれ育った・故郷を大事にしたい

家を建てた・家族や親せきがいる

環境がよい・静か・安心安全である・適度に便利

慣れ親しんでいる・高齢なので住み慣れた場所がよい

主な内容

３．三重県内に転出したい 13 19

18

30

32

36

244

他にない 19 他に行くところがない

18

6 10

147 192

１．今の場所に住み続けたい

合　計

　　無回答

４．三重県外に転出したい

231

住環境 56

ふるさと 24

その他 56

67.8%

10.0%

8.9%

8.3%

5.0%

１．今の場所に住み続けたい ２．市内の別の住所に転居したい
３．三重県内に転出したい ４．三重県外に転出したい

無回答

64.1%
11.5%

9.9%

9.4%

5.2%

71.4%

7.5%

8.8%

8.2%

4.1%

住環境

24.2%

家(家庭)

18.2%

住み慣れ

た

14.7%

ふるさと

10.4%

他にない

8.2%

その他

24.2%

総数 男 女
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転出・転居したいと思う理由を教えてください。

（記述式の回答結果を６項目にまとめ、代表的な内容を掲載しています。）

※未回答があるため、問４の回答内容２～４の総数とは合致しない。

問５．あなたは、地域活動の継続や地域産業の担い手確保が難しい状況の中、移住者の受け入れに関し、どのように思いますか？（１つ選択）

４．どちらかというと移住者の受け入れ
　　を進めるべきでない

10 7 3 0

問４－２．（問４で「２．市内の別の住所に転居したい」「３．三重県内に転出したい」「４．三重県外に転出したい」と回答した人にお聞きします。）

147 192

6

5

7

06

107

21

7 9

360

19

医療・福祉 7 病院（産科）がない・病院が遠い・救急体制が不安

項目 件数 主な内容

交通 25 車がないと生活できない（高齢になると困る）・公共交通機関が不便

仕事 13 仕事がない・仕事が限られている・職場が遠い

災害 9 地震、津波が心配

95

その他 32

買い物 9 店（スーパー）が少ない・店が遠い

合計

3

60

5 1

総数 男 女

（人）
その他・
性別不明

65109

109 5449

39

40

５．積極的な移住者の受け入れを
　　進めるべきでない

合　計

　　無回答

３．どちらとも言えない  

２．どちらかというと移住者
    の受け入れを進めるべき

１．積極的に移住者の受け入れを
　　進めるべき

回答内容

学校の通学に不便・市行政に不満・すべてが不便

交通

26.3%

仕事

13.7%

買い物

9.5%
災害

9.5%医療・福祉

7.4%

その他

33.7%

30.3%

30.3%

29.7%

2.8%

1.7%

33.3%

26.5%

27.2%

4.8%

3.4%

28.1%

33.9%

31.3%

1.6%

0.5%

１．積極的に移住者の

受け入れを進めるべ

き

２．どちらかというと

移住者の受け入れ

を進めるべき

３．どちらとも言えない

４．どちらかというと

移住者の受け入れを

進めるべきでない

５．積極的な移住者の

受け入れを進める

べきでない

総数 男 女
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問５－１．（問５で「１．積極的に受け入れをすすめるべき」「２．どちからというと受け入れを進めるべき」と回答した人にお聞きします。）

具体的に移住者を受け入れたほうがよいと思う理由を教えてください。

（記述式の回答結果を５項目にまとめ、代表的な内容を掲載しています。）

※未回答があるため、問５の回答内容１～２の総数とは合致しない。

具体的に移住者を受け入れないほうがよいと思う理由を教えてください。

（記述式の回答結果を５項目にまとめ、代表的な内容を掲載しています。）

※一人で複数の内容を含む回答があるため、問５の回答内容４～５の総数とは合致しない。

問５－２．（問５で「４．どちらかというと移住者の受け入れを進めるべきでない」「５．積極的な受け入れを進めるべきではない」と回答した人に
　　　　　　お聞きします。）

件数

54

35

29

16

トラブルの増加

流出対策を優先

高齢化に拍車

雇用への影響

その他

合計

主な内容

人口減少・過疎化に歯止めが必要

項目

人口対策

まちの活性化

市の存続

空き家対策

その他

合計

移住者からの刺激 24 違った視点・新しいアイデアを取り入れることができる

件数

9

主な内容

習慣や文化の違いでトラブルが起こる

46

204

1

1

1

4

16

項目

若い人が増えればまちが活性化する

市の衰退（消滅）を防ぐため

空き家が多いので活用してもらうとよい

漁業、農業等の地場産業の担い手が必要

市民が住み続けられるような流出対策を先にすべき

高齢の移住者が増えても問題は解決しない

移住者に雇用を奪われるおそれがある

良いことばかりではない・受け入れするほど良い場所ではない

人口対策

26.5%

まちの活性

化

17.2%

市の存続

14.2%

移住者からの刺激

11.8%

空き家対策

7.8%

その他

22.5%

トラブル

の増加

56.3%

流出対策

を優先

6.3%

高齢化に

拍車

6.3%

雇用への

影響

6.3%

その他

25.0%
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２．志摩市の地方創生について

問６．あなたは、「地方創生」という言葉を新聞やニュース等で見たり、聞いたことがありますか？（１つ選択）

問７．あなたは、志摩市が地方創生に取り組んでいることを知っていますか？（１つ選択）

　志摩市の地方創生の取り組みでは、具体的な施策ごとに数値目標を掲げ、毎年度達成状況を把握することとしています。
　ここでの設問は、これらの達成状況を確認するものです。

147 192

6

12

3

21

（人）

360

213 82

1 8

無回答

２．ない

総数 男 女

12

総数 男 女

285 123 151

66 24 35

9 0 6

360 147 192

１．知っている

合　計

　　無回答

２．知らない  

135 64

（人）
その他・
性別不明

11

7

3

21

その他・
性別不明

１．ある

回答内容

回答内容

合　計

65

119

79.2%

18.3%

83.7%

16.3%

78.6%

18.2%

１．ある

２．ない

総数 男 女

37.5%

59.2%

43.5%

55.8%

33.9%

62.0%

１．知っている

２．知らない

総数 男 女

6.3%
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問８．あなたは、志摩市が取り組む地方創生に参加していると感じていますか？（１つ選択）

問９．あなたは、志摩市のホームページを見たことがありますか？（１つ選択）

合　計 360 147 192 21

回答内容
（人）

205 82 109 14

無回答 9 0 6 3

総数 男 女 その他・
性別不明

１．ある 146 65 77 4

２．ない

総数 男 女

35 18 16

310 127 166

（人）
その他・
性別不明

1

15 2 10

360 147 192

17

回答内容

１．感じている

２．感じていない

無回答

合　計

3

21

9.7%

86.1%

12.2%

86.4%

8.3%

86.5%

１．感じている

２．感じていな

い

総数 男 女

40.6%

56.9%

44.2%

55.8%

40.1%

56.8%

１．ある

２．ない

総数 男 女
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問９－１．（問９で「１．ある」と回答した人にお聞きします。）

問９－２．（問９－１で「４．どちらかというと見にくい」「５．見にくい」と回答した人にお聞きします。）

具体的に見にくい（必要な情報が探しにくい）と感じたことを教えてください。

主な内容

検索しづらい・情報量が少ない・デザインやレイアウトが良くない・内容が市民目線でなく難しい

合　計

　　無回答

４．どちらかというと見にくい
 （どちらかというと必要な情報が探しにくい）

３．どちらともいえない

360

215

8

19

63

39

16

志摩市のホームページが見やすい（必要な情報が探しやすい）と思いますか？ （１つ選択） 

29 32

17116

147 192

7 11

4

２．どちらかというと見やすい
 （どちらかというと必要な情報が探しやすい）

１．見やすい（必要な情報が探しやすい）

4

82

回答内容

５．見にくい（必要な情報が探しにくい）

21

（人）
その他・
性別不明

0

1

2

1

0

総数 男 女

106

19 19

4.4%

10.8%

17.5%

5.3%

2.2%

4.1%

12.9%

19.7%

4.8%

2.7%

5.2%

9.9%

16.7%

5.7%

2.1%

１．見やすい（必要な情報

が探しやすい）

２．どちらかというと見やすい

（どちらかというと必要

な情報が探しやすい）

３．どちらともいえない

４．どちらかというと見にくい

（どちらかというと必要な

情報が探しにくい）

５．見にくい（必要な情報

が探しにくい）

総数 男 女
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問10．あなたのお宅は、ケーブルテレビに加入されていますか？（１つ選択）

問10－１．（問10で「１．加入している」と回答した人にお聞きします。）

志摩市で元気に頑張っている市民を紹介する番組「きらり志摩びと紹介番組」を放送していますが、見たことがありますか？（１つ選択）

　　無回答 115 49 54 12

合　計 360 147 192 21

　　無回答 22 6 9 7

合　計 360 147 192 21

回答内容
（人）

総数 男 女 その他・
性別不明

１．見たことがある 102 42 56 4

回答内容
（人）

総数 男 女 その他・
性別不明

２．見たことがない 143 56 82 5

94 43 46 5２．加入していない

１．加入している  244 98 137 9

67.8%

26.1%

66.7%

29.3%

71.4%

24.0%

１．加入している

２．加入していない

総数 男 女

28.3%

39.7%

28.6%

38.1%

29.2%

42.7%

１．見たことがある

２．見たことがない

総数 男 女
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問11．あなたは、毎月発行される志摩市の広報誌「広報しま」を読んでいますか？  （１つ選択） 

問11－１．（問11で「１．読んでいる」と回答した人にお聞きします。）

志摩市では、「広報しま」に「地方創生シリーズ★志摩びとインタビュー しま×ひと×つながり」というコーナーを設け、志摩市で頑張って
いる人を紹介していますが、記事を読んだことがありますか？（１つ選択）

0

9

21

（人）

３．掲載があることを知らない

２．掲載は知っているが読んだことがない

１．読んだことがある

回答内容
総数 男 女

360

99

19

24

218 125

その他・
性別不明

12

0

81

16 8

3 16

47

１．読んでいる  

２．読んでいない

　　無回答

合　計

回答内容
総数 男 女

360

22

78

260 148100

40 36

7 8

147 192

2

7

21

その他・
性別不明

12

（人）

合　計

　　無回答 43

147 192

72.2%

21.7%

68.0%

27.2%

77.1%

18.8%

１．読んでいる

２．読んでいない

総数 男 女

60.6%

6.7%

5.3%

55.1%

10.9%

2.0%

65.1%

4.2%

8.3%

１．読んだことがある

２．掲載は知っているが

読んだことがない

３．掲載があることを

知らない

総数 男 女
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問12．志摩市は、全域が伊勢志摩国立公園に指定されていますが、日頃、国立公園のなかで暮らしていることを意識していますか？（１つ選択）

問13．あなたの好きな『志摩市の風景』を教えてください。

（記述式の回答結果を６項目にまとめ、代表的な内容を掲載しています。）

※一人で複数の内容を含む回答があるため、回答の総数とは合致しない。

橋 12 志摩大橋（パールブリッジ）、賢島大橋、的矢大橋

その他・
性別不明

5

9

7

21

（人）

灯台 25 安乗埼灯台・大王埼灯台・麦埼灯台

１．意識している  

合　計

　　無回答

２．意識していない

回答内容

360

26

198

136

総数 男 女

海 127 英虞湾、リアス海岸の風景・国府白浜・あづり浜・御座白浜・的矢湾・真珠筏

項目 件数

合計 362

朝日・夕日 51 太平洋から上がる朝日、ともやま・賢島大橋・あづり浜、西山慕情が丘からの夕日

6764

77 112

6 13

展望台 100 横山展望台、ともやま展望台、金比羅山展望台からの風景

主な内容

147 192

その他 47 港、漁港の風景・遠く見える富士山・京路山からの風景

37.8%

55.0%

43.5%

52.4%

34.9%

58.3%

１．意識している

２．意識していない

総数 男 女

海

35.1%

展望台

27.6%

朝日・夕日
14.1%

灯台

6.9%

橋

3.3%
その他

13.0%
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問14．あなたは、自分の住む地域やその他の地域も含め、この１年間のうちに、地域の活性化につながる取り組みに参加しましたか？

360合　計 147 192 21

回答内容
（人）

総数 男 女 その他・
性別不明

１．参加した 89 40 49 0

２．参加していない 238 99 139 0

　　無回答 33 8 4 21

24.7%

66.1%

27.2%

67.3%

25.5%

72.4%

１．参加した

２．参加していない

総数 男 女
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問15．志摩市創生総合戦略には、市民が参加する具体的な施策の記載があります。

次の事業のうち、あなたが参加したいと思う事業はありますか？（複数選択可）

26

0

0

0

0

37

総数 男 女

24

35

46 46

49 69

223 275

12

0

61

61559

118

92

63

66

87

26

16 19

14 10

（人）
その他・
性別不明

0

0

0

合　計

　　無回答

８．特になし     

７．地域の魅力を再発見し、観光
　　資源として生かす活動への参加

６．地域の特色を生かしたスポー
　　ツイベント等への参加

５．地域の多様な人と出会い、新
　　たな地域活性化の取り組みを
　　生み出す活動への参加

４．市の政策や市への提言を考え
　　るワークショップへの参加

３．地域の高校生が学校のPRや地
　　域活性化のために行うイベン
　　ト等への参加

２．志摩市を元気にする資格を取
　　得した人に補助金が交付され
　　る事業への参加

１．介護ボランティアでポイント
　　がたまり、商品券等に交換で
　　きる事業への参加

回答内容

41

33 276

15

28 38

14

5.9%

7.3%

6.3%

4.3%

11.8%

11.3%

16.5%

21.1%

2.7%

6.7%

7.2%

6.3%

12.6%

16.6%

20.6%

22.0%

9.8%

9.5%

6.9%

3.6%

13.8%

9.5%

16.7%

25.1%

１．介護ボランティアでポイント

がたまり、商品券等に交換で

きる事業への参加

２．志摩市を元気にする資格を取

得した人に補助金が交付され

る事業への参加

３．地域の高校生が学校のPRや地

域活性化のために行うイベン

ト等への参加

４．市の政策や市への提言を考え

るワークショップへの参加

５．地域の多様な人と出会い、新

たな地域活性化の取り組みを

生み出す活動への参加

６．地域の特色を生かしたスポー

ツイベント等への参加

７．地域の魅力を再発見し、観光

資源として生かす活動への参加

８．特になし

総数 男 女
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３．あなたご自身のことについて教えてください。

問16．性別（１つ選択）

問17．年齢（１つ選択）

031

21

（人）

20 27

総数

360

23

101

71

47

34

20

6

147 192

回答内容

合　計

無回答

２．女性

１．男性

43 58

38

0

0

0

0

0

24

9

回答内容
総数

33

1 1 21

11

10 24

７．70歳以上 58 27

360

21

192

147

（人）
その他・
性別不明

0

男 女

１．18～19歳

合　計

無回答

６．60～69歳

５．50～59歳

４．40～49歳

３．30～39歳

２．20～29歳

３．その他 0

40.8%

53.3%

１．男性

２．女性

1.7%

5.6%

9.4%

13.1%

19.7%

28.1%

16.1%

2.7%

6.1%

6.8%

13.6%

22.4%

29.3%

18.4%

1.0%

5.7%

12.5%

14.1%

19.8%

30.2%

16.1%

１．18～19歳

２．20～29歳

３．30～39歳

４．40～49歳

５．50～59歳

６．60～69歳

７．70歳以上

総数 男 女
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問18．居住地区（１つ選択）

１．

２．

３．

４．

５．

問19．志摩市での居住年数（１つ選択）

回答内容

合　計

　　無回答

６．30年以上

５．20年以上30年未満

４．10年以上20年未満

３．5年以上10年未満

２．1年以上5年未満

１．1年未満

合　計

阿児町

回答内容

磯部町

志摩町

無回答

12

14 12

65

その他・
性別不明

0

0

0

0

0

0

21

21

2 0

147 192

10 9

5

13

17 34

29

360

24

36

156 91

23 13

0 3

147

29 41 0

6

総数 男

0

女

33

（人）

0

21

21192

360

23

220

49

26

17

（人）

70

51

23

総数 その他・
性別不明

0

0大王町

浜島町

女

10

男

19

127

20

93

浜島町

6.4%

大王町

14.2%

志摩町

19.4%阿児町

43.3%

磯部町

10.0%

無回答

6.7%

浜島町

8.8%
大王町

11.6%

志摩町

19.7%

阿児町

44.2%

磯部町

15.6%

浜島町

5.2%

大王町

17.7%

志摩町

21.4%

阿児町

47.4%

磯部町

6.8%

無回答

1.6%

1.7%
5.3%

4.7%

7.2%

13.6%

61.1%

6.4%

１．1年未満 ２．1年以上5年未満 ３．5年以上10年未満 ４．10年以上20年未満

５．20年以上30年未満 ６．30年以上 無回答

2.0%
6.8%

3.4%

9.5%

13.6%
63.3%

1.4%

1.6%

4.7%
6.3%

6.3%

15.1%
66.1%

0.0%

16.1%

総数 男 女

男 女総数
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問20．職業（複数選択可）

12．その他 5 3 2 0

0

0

11

不明（未記載）

【11．その他】の主な内容

1 27

31 22 1

14

5

138 175327

54

6

合　計

11. 無職

（人）
その他・
性別不明

1

0

0

2

4

014 14

3 4

2 5

0 0

8

28

84

30

14 44

5 7

総数 男 女

10 18

49 31

0

7

8

10．専業主婦・主夫

９．学生

８．パート・アルバイト

７．公共的機関の職員

６．民間企業役員・社員

５．自営業

４．林業

３．養殖業

２．漁業

（兼業や家庭菜園を含む）

１．農業

回答内容

28

12

63

2.4%

2.4%

2.1%

0.0%

9.2%

25.7%

8.6%

19.3%

3.7%

8.6%

16.5%

1.5%

4.3%

2.2%

1.4%

0.0%

7.2%

35.5%

10.1%

10.1%

3.6%

0.7%

22.5%

2.2%

0.6%

2.3%

2.9%

0.0%

10.3%

17.7%

8.0%

25.1%

4.0%

15.4%

12.6%

1.1%

１．農業

２．漁業

３．養殖業

４．林業

５．自営業

６．民間企業

役員・社員

７．公共的機関

の職員

８．パート

アルバイト

９．学生

10．専業主婦

主夫

11．無職

12．その他

総数 男 女
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問20-1．（問20で「1」～「9」、「12」と回答した人にお聞きします。）

就業または就学地（１つ選択）

0

0

その他・
性別不明

1 0

3

9866

4 3

男
回答内容

総数

1

0

0

（人）

360

132

10

6

4

1

21

1

10

21

9

0

2 4

14 6

１．志摩市内

２．鳥羽市

３．南伊勢町

合　計

　　無回答

８．三重県外

７．その他三重県内

６．津市

５．松阪市

４．伊勢市

4 5

50 72

147 192

女

6

7

1

3 3

173

48.1%

1.9%

1.7%

5.8%

0.3%

1.1%

1.7%

2.8%

44.9%

2.7%

1.4%

9.5%

0.7%

2.0%

2.0%

2.7%

51.0%

1.6%

2.1%

3.1%

0.0%

0.5%

1.6%

2.6%

１．志摩市内

２．鳥羽市

３．南伊勢町

４．伊勢市

５．松阪市

６．津市

７．その他三重県内

８．三重県外

総数 男 女
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４．志摩市の地方創生に期待することや地域を活性化させるアイデアについて、ご意見をご記入ください。  

（記述式の回答結果を１０項目にまとめ、代表的な内容を掲載しています。）

18

・国立公園の景観に配慮した太陽光発電の抑制
・海洋環境を守る海岸清掃ボランティア
・ごみのポイ捨ての取り締まり
・花いっぱい運動や除草等の環境整備

主な内容

・企業誘致・働く場を作る
・若者の就労の場の確保
・高齢者雇用の確保
・障がい者就労の推進
・新しい産業分野の企業誘致

観
光
・
交
流

30

企
業
誘
致
・
雇
用

29

商
業
・
産
業

23

項目 件数

祭
り
・
イ
ベ

ン
ト
・
ま
ち

お
こ
し

15

自
然
・
環
境

・子どもが楽しめるイベント
・海を使ったイベント
・地域の人も参加できるスポーツイベント
・各地区の歴史ある祭りを守る

・観光情報の積極的な情報発信
・横山展望台へのアクセス改善（駐車場・送迎バス）
・大王埼灯台周辺の整備
・空からの遊覧
・伊勢志摩地域の連携による誘客
・太平洋・島サミットを契機とした外国人観光客誘致
・志摩ならではの体験型観光の開発

・地場産品のPR強化
・獣害対策のためのジビエの推進
・鵜方駅前の整備
・海女漁の振興
・農水産物直売所の整備
・集落営農の導入
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・温泉の活用
・安心して暮らせるための防災対策（避難タワー・避難訓練）
・増加する一人暮らしの高齢者への対策
・空き家バンクの積極活用
・SDGsを市民生活に定着させる
・行政のオンラインサービス化（業務の効率化）を進める
・若い人（40歳未満）の意見を市政に取り入れる

・公園など遊べる場所の整備
・地場産業とふれあう職業教育・体験型教育等の充実
・特色ある教育を行う小中一貫校の設置
・歩道整備等の通学路の安全確保

・環境整備等の各種ボランティア活動の活性化
・市内の各地域間の交流を促進する
・老若男女が参加できる地域のスポーツチームをつくる

・空き家を活用して移住者を増やす
・若者の出会いの場づくり（結婚支援）
・移住者受け入れの積極的ＰＲ
・多子世帯への助成金給付

・買い物・通院の交通アクセスの確保
・公共交通機関の料金の負担軽減
・道路・交通網の整備
・市内巡回小型バスの導入
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